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Buxbaumova vila
vilu v tyršově ulici č. p. 351 navrhl heinrich Fanta pro podnikatele ko-
horna z úpice jako samostatně stojící dvoupodlažní objekt uprostřed velké 
zahrady. vila je charakteristickým dokladem více méně tradicionalistické 
výstavby města úpice ve třicátých letech 20. století. od roku 2007 Buxbau-
mova vila, nyní základní umělecká škola úpice, nese název základní umě-
lecká škola a. m. Buxton. 
anna marie Buxton, rozená Buxbaumová (1932), žila ve Washingto-
nu a ve Philadelphii. Po celý život byla učitelkou hudby, milovnicí umě-
ní a od roku 2003 byla velkou podporovatelkou základní umělecké školy 
v úpici. v roce 2006 se vzdala restitučních nároků na budovu a přileh-
lé pozemky s podmínkou zachování základní umělecké školy ve vile. 
v roce 17. 12. 2008 a. m. Buxton zemřela a „své“ škole odkázala fi-
nanční částku, která byla použita na rekonstrukci části střechy a nových 
učeben.  
Bratři Buxbaumové byly jedni z trojice významných židovských pod-
nikatelů. Pocházeli z Bochova u karlových varů, kde údajně žili ro-
diče v nuzných poměrech. První přijel do úpice v roce 1875 samuel, 
o pět let později Julius. samuel byl zaměstnán jako disponent a ob-
chodní cestující a Julius jako příjemce zboží u firmy eduard mora-
wetz v mechanické tkalcovně. nejmladší bratr max nejprve pracoval 
v novém městě nad metují a poté získával praxi několik let v ang-
lii. roku 1890 postavili samuel a Julius v úpici obchodní dům. Fir-
ma Bratři Buxbaumové byla založena jako obchod s lněným a bavl-
něným zbožím. Protože se jim dařilo, postavili v roce 1897 na Poříčí 
další obchodní dům. majiteli byli samuel a Julius. Později, po ná-
vratu z anglie, se přidal i max. ten však nepřinesl žádný kapitál, 
a tak měl pouze třetinový podíl na zisku. Firma se rozrůstala a v roce 
1904–1905 si mohla postavit na obecní louce mechanickou tkalcovnu 
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17. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se uskuteční ve středu
29. dubna 2020 od 17 hodin

v městském sále.

Program:
1. majetkové záležitosti

2. zprávy o hospodaření jednotli-
vých  příspěvkových organizací 
města za rok 2019, schválení účet-
ních uzávěrek

3. rozdělení výsledků hospodaření 
  Po

4. rozbor hospodaření města úpice

5. různé – další body programu 

  vzešlé z přípravy zasedání

Informace z 15. zasedání ZM
15. veřejné zasedání zastupitelstva města 
se konalo ve středu 26. 2. 2020 v 17:00 
v městském sále.

zastupitelé schválili návrhovou komisi 
a ověřovatele zápisu a navržený program. 

Jako první bod byly projednány majet-
kové otázky a schválen plán investic na  
r. 2020. mezi největší investiční akce 
bude patřit dokončení intenzifikace čis-
tičky odpadních vod (za 12,5 mil. kč), 
vybudování infrastruktury za urno-
vým hájem (za 5,5 mil. kč), nová stře-
cha na budově 1. stupně zŠ Bří Čapků 
(za 2,5 mil. kč). dále to bude např. zajiš-
tění skalního masivu v ul. chelčického, 
dokončení omítky v zadní časti budovy 
zŠ úpice – lány, dokončení úprav v tě-
locvičně zŠ Bří Čapků a dokončení od-
stavné plochy u této tělocvičny. celkem 
město plánuje na r. 2020 investice za 31 
mil. kč.

dále zastupitelé jednali o rozpočtu 
na r. 2020. ten se bohužel na tomto zase-
dání schválit nepodařilo.

starosta města seznámil zastupitele se 
zprávou o vývoji města. ta je pro občany 
k dispozici na webových stránkách měs-
ta v záložce hospodaření a plánování.

na základě doporučení finančního vý-
boru zastupitelé jednali o smlouvě o vý-
robě a distribuci pořadů místního tele-
vizního kabelového vysílání „video Js 

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

Sportovní a turistické centrum Jestřebích hor v Úpici

pronajme

Objekt občerstvení na koupališti Radeč
výhodný nájem, malé náklady na provoz.

informace na tel. 739 263 153 nebo osobně v kanceláři stcJh, dr. a. hejny 133 v úpici.

(dnes regnerova ulice). Buxbaumové, jako většina začínajících továrníků, pracovali nejpr-
ve jako faktorové. zaměstnávali především ruční domácí tkalce z okolí úpice a rokytnice 
nad Jizerou. Ještě před první světovou válkou, i když už byla v provozu mechanická tkal-
covna, vyráběli pro ně zboží domácí tkalci z materiálů, který jim dodala firma. lněnou 
přízi Buxbaumové odebírali od firmy anton hönig a synové z kalné vody.
technická poznámka:

dům má valbovou střechu o velmi nízkém sklonu. Čelní fasáda má uprostřed osazen 
rizalit, v přízemí se v šířce rizalitu nachází zimní zahrada s prosklenými stěnami, oko-
lo zimní zahrady je velká terasa se zděnými sloupky a jednoduchým kovovým zábradlím 
ze subtilních, svisle kladených prvků. nad zimní zahradou je umístěna terasa se zděný-
mi sloupky v nárožích se stejným zábradlím, jako je na terase v přízemí. z nadzemního 
podlaží vedou na terasu francouzské dveře s obloukově tvarovaným nadsvětlíkem, po stra-
nách dveří jsou umístěna okna s obloukově tvarovaným nadpražím, okna jsou dvoukřídlá. 
Po obou stranách rizalitu se nachází jedna okenní osa, v obou patrech jsou v nich umístě-
na okna, v přízemí obloukově tvarovaná, v patře s rovným nadpražím. rizalit je od stře-
chy oddělen bohatě profilovanou korunní římsou se zubořezem. ve střeše se nad rizalitem 
nachází tříosý vikýř s okny s rovným nadpražím. vstupní boční fasáda má v přízemí před-
sazenou verandu členěnou okny dělenými do malých tabulek, nad verandou se nachází te-
rasa se stejným zábradlím jako je v čelní fasádě. do verandy vedou vstupní jednokřídlové 
dveře s obloukově tvarovaným nadsvětlíkem s bohatě tvarovanou kovanou mříží. vstup-
ní dveře jsou lemovány oproti líci fasády vpadlou plochou. v patře boční fasády se nachá-
zí masivní rizalit s velkým obloukově tvarovaným dveřním otvorem členěným do malých 
tabulek. Po stranách rizalitu jsou v patře umístěna okna, korunní římsa je odstupňovaná. 
Protilehlá boční fasáda je členěna také dvoupodlažním rizalitem, v němž jsou nad sebou 
umístěna tři tříkřídlová okna s horní ventilační částí dělenou do tří křídel, po stranách ri-
zalitu je vlevo v přízemí obloukově tvarované okno, v patře okno s rovným nadpražím, 
stejně jako v okenní ose vpravo vedle rizalitu. v přízemí jsou vpravo osazena dvě okna 
s rovným nadpražím sjednocená nadokenní římsou. v zadní fasádě se nachází schodišťový 
rizalit s dvoukřídlými dveřmi s kazetami v dolní části a prosklením v horní části. v pro-
sklené části se nachází kovaná mříž. v interiérech jsou zachovány prostory schodišť, truh-
lářské prvky, podlahy a obklady stěn.

Text zpracoval J. Cabadaj pro Naučnou stezku Úpice

Buxbaumova vila dokončení z úvodní strany

účko“. smlouva, která je z r. 2008, již nevyhovuje potřebám města a zastupitelé uložili 
starostovi jednat s p. Jiřím středou o přípravě smlouvy nové.

zastupitelé schválili dokumenty „Pravidla pro přidělování bytů v domech zvlášt-
ního určení“, „statut – byty v domech zvláštního určení“ a „Provozní řád bytů v do-
mech zvláštního určení Palackého č. p. 1077 a národní č. p. 1109“, vzali na vědomí 
přijetí dotace z rozpočtu mPsv prostřednictvím královéhradeckého kraje na provoz 
centra denních služeb města úpice ve výši 483 760 kč a na provoz pečovatelské služby 
města úpice ve výši 780 920 kč.

vedoucí technických služeb požádal zastupitele o schválení nákupu vozidla pro sběr 
a odvoz komunálních a tříděných odpadů. zastupitelé nákup schválili, vozidlo bude 
financováno z prostředků technických služeb.

usnesení z 15. zasedání zastupitelstva města úpice, obecně závazná vyhláška i vý-
roční zpráva o poskytování informací jsou zveřejněny na úřední desce a na webových 
stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ
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pokračování na následující straně

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Zubní pohotovost v dubnu
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

4. – 5. 4. stomatoloGYe. vYk, s.r.o. zubní ordinace č. p. 35, hajnice 499 393 810

10.  4. stovicekdent, s.r.o. komenského 821, trutnov 499 907 260

11. – 12. 4. mudr. Jolana nezvalová Bratří Čapků 773, úpice 499 846 073

13. 4. vladimíra skrbková 5. května 424, svoboda nad úpou 605 356 933

18. – 19. 4. mudr. Břetislav hofman úpské nábřeží 379, trutnov 499 817 335

25. – 26. 4. k2 stomatologie, s.r.o. Pražská 537, horní Předměstí, trutnov 776 557 805

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Projekt Božena 200 se představuje
Božena Němcová, nejslavnější česká spisovatelka, prožila v Kladském pomezí 
šťastné dětství i část svého mládí. V letošním roce si připomínáme 200 let od jejího 
narození. Při této příležitosti vznikl projekt Božena 200, který vás zavede na místa, 
která jsou s jejím životem spjata a stala se inspirací pro její dílo. Ale to není vše...

v rámci projektu vznikla nová tiskovina, ve které najdete zajímavosti o životě Bo-
ženy němcové a o jejím nejznámějším díle Babička. dozvíte se, kam vyrazit za od-
kazem slavné spisovatelky na výlet, i to, jaké akce se v letošním roce u příležitosti 
výročí jejího narození chystají. tyto tipy zajisté potěší nejen literární fanoušky, ale 
především rodiny s dětmi či školní kolektivy. Během svých cest se malí i větší turisté 
mohou zabavit doplňováním získaných vědomostí do pracovního listu s tajenkou, kte-
rý je součástí tištěné „skládačky“. 

spuštěna byla také nová sekce na webu kladského pomezí: www.kladskepomezi.
cz/bozenanemcova. oproti tištěnému materiálu zde najdete podrobnější informace 

o jednotlivých akcích, které připravuje například muzeum Boženy němcové v České 
skalici, zámek ratibořice či domek Boženy němcové v Červeném kostelci. dále tu 
můžete načerpat inspiraci (nejen) na školní výlety. První z nich „za šťastným dětstvím 
Barunky Panklové“ vás zavede do České skalice, ratibořic a dalších blízkých míst. 
Pokud byste se chtěli vydat po stopách mladé paní němcové, je pro vás jako stvořený 
druhý výlet – „za němcovou a němcem“ do Červeného kostelce a jeho okolí. 

v současné době probíhá marketingová kampaň zaměřená na žáky a učitele sŠ 
a druhého stupně zŠ. Projekt připravilo kladské pomezí, o.p.s. ve spolupráci s měs-
ty Česká skalice a Červený kostelec. Finančně jej podpořil také královéhradecký 
kraj. tištěná brožura bude poprvé představena na konferenci léto v kladském pomezí 
2020, která proběhne 21. dubna v lázních velichovky. od tohoto termínu si ji budete 
moci vyzvednout také v informačních centrech.              Markéta Tomanová

Foto: Interiér domku BN v Červeném Kostelci
(z archivu Městského kulturního střediska v Červeném Kostelci)

Ředitelé škol z Trutnovska 
vyrazili za cimbálem
na jižní Moravu 
vystoupení hudebních a tanečních sou-
borů, zvučnou cimbálovku, spoustu zá-
žitků a také inspiraci přineslo v pořadí 
již 5. společné výjezdní jednání ředitelů 
základních a mateřských škol z trutnov-
ska. desetičlenná výprava se ve dnech 
4.–6. března vypravila na jižní moravu. 
akce se konala v rámci projektu místní 
akční plán (maP) trutnovsko ii. „Vý-
jezdní zasedání našich ředitelů bylo 
zaměřené na hudební výchovu. Zvolili 
jsme úmyslně jižní Moravu, protože 
tady je unikátní propojení folklorních 
souborů se školami. Navštívili jsme 
tři zajímavá místa, myslím, že každý 
účastník si našel to svoje,“ zhodnotil 
výjezd Jan Balcar, ředitel místní akční 

skupiny království – Jestřebí hory o.p.s. 
a manažer maP trutnovsko ii. 

účastníci zájezdu zamířili nejprve 
do velké nad veličkou. seznámili se tu 
s fungováním základní školy a v kultur-
ním domě zhlédli vystoupení folklorního 
souboru veličánek. následovala prohlíd-
ka krásné sportovní haly nebo řemeslné-
ho minipivovaru velický Bombarďák. 
Ředitelé se poté přesunuli do mateřské 
školy v tasově, kde se přímo účastni-
li alternativně pojaté hudební výchovy. 
„Bylo to velmi zajímavé. Nejdůležitěj-
ší je ale pro mě možnost setkání s kole-
gyněmi a kolegy, popovídání si o tom, 
co nás pálí ve škole. Tyto konzultace 
probíhají i cestou v autobuse. Pak sa-
mozřejmě poznáváme místo, můžeme 
se inspirovat a zjišťovat, jak to fungu-
je jinde,“ ocenil přínos další poznávací 
cesty ředitel základní školy úpice-lány 
Petr kalousek. 

vyvrcholením výjezdního jednání 
byla návštěva strážnice, považované 
za mekku folkloru a lidové kultury. 
výpravě z Podkrkonoší zahráli šikovní 
žáci strážnické základní umělecké školy, 
cimbálovka si dokonce vysloužila žádost 
o přídavek! „Jsem velmi vděčná, že 
jsem mohla s řediteli jet a vidět práci 
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O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozené děti
16. 1. matyáš soukup
27. 1. adam kulda

kolegů v jiných školách. Také jsem si 
potvrdila, že i v naší škole to děláme 
dobře a můžeme směle konkurovat. 
Načerpala jsem spoustu skvělých zá-
žitků, třeba když jsem vešla do kon-
certního sálu strážnické školy a začala 
hrát cimbálovka, byla jsem úplně na-
měkko. Oceňuji, že děti přišly a za-
hrály nám, vím totiž, co je za tím prá-
ce,“ neskrývala svou spokojenost eva 
matoušková, ředitelka základní umělec-
ké školy a. m. Buxton v úpici. už teď se 
začíná připravovat 6. společné výjezdní 
jednání ředitelů. „Jelikož jsme krajem 
bratří Čapků, přemýšlíme o výjezdu 
na Dobříšsko, kde Karel Čapek po-
býval. Máme tu navíc dobré kontakty 
na školách,“ poodkrývá v předstihu své 
podzimní plány Jan Balcar. 

Petr Záliš, www.kjh.cz

dokončení z předchozí strany

Ředitelé škol z Trutnovska 
vyrazili...

Poděkování
touto cestou bychom chtěli podě-
kovat za pomoc a stálou péči o paní 
milenu kachlíkovou, která byla 
dlouhodobě upoutána na lůžko. náš 
dík patří především terénním pra-
covnicím, ženám z úpické pečova-
telské služby, které již od listopadu 
2019 každý všední den třikrát den-
ně navštěvovaly a vždy s úsměvem 
a dobrou náladou se staraly o naši 
maminku (babičku, prababičku...). 
ona se na „holky“ vždy velice těšila 
a při jejich příchodu hned pookřála. 
dále bychom také chtěli poděkovat 
zdravotní službě alici a trutnovské 
charitě, která nám s péčí pomáha-
la o víkendech. a nesmíme zapo-
menout s naším poděkováním ani 
na pana doktora mudr. Pavla Čer-
ného, který obětavě jezdí ke svým 
pacientům. uvědomujeme si, že tato 
práce je velice fyzicky i duševně 
náročná a všichni jmenovaní ji vy-
konávají s osobním přístupem a na-
sazením, který převyšuje jejich pra-
covní povinnosti. a za to jim všem 
patří náš obrovský dík.

Rodina Kachlíkova

Pan Vlastislav Košťálek
17. dubna by mu bylo 90 let.
stále na něj vzpomínáme, moc nám všem chybí.

přítelkyně Otilka
dcera Iva Nyklíčková s rodinou

syn Miroslav Košťálek s rodinou

Zpráva o činnosti Sboru pro občanské 
záležitosti v Úpici
sPoz pracoval ve složení Jaromíra Galuščáková, lenka Jursíková, marcela kubeová, 
ivana Prouzová, mgr. lada slezáková, Jana srnová, květoslava Šikolová, eva Šolcová 
a Jitka umlaufová. zapisovatelka edita Petříčková.

Činnost sPozu je rozdělena do tří hlavních aktivit: společenské akce pro rodiče 
a děti (vítání občánků), návštěvy seniorů (gratulace k životním jubileím) a zajišťování 
zlatých a diamantových svateb v obřadní síni měú v úpici.

vítání nových občánků města úpice. obřad je tradičně připravován v obřadní síni 
městského úřadu v úpici. v roce 2019 byly připraveny celkem 4 obřady v termínech 
9. 2. 2019, 4. 5. 2019, 8. 6. 2019 a 21. 9. 2019. Přivítáno bylo celkem 22 dětí.

nové občánky slavnostně přivítala tajemnice městského úřadu v úpici mgr. Šárka 
Bušinská. hudební doprovod zajišťovala paní mgr. radka Řeháková a děti ze základ-
ní školy Bratří Čapků v úpici. děti z mateřské školy na veselce v doprovodu své uči-
telky paní Jaroslavy Říhové přednesly miminkům a rodičům krátké kulturní pásmo. 
Fotografie z obřadů pořídil pan Josef Červený, video natočila televize Js.

rodičům srdečně blahopřejeme k narození potomka a dětem přejeme, aby vyrůsta-
ly v lásce a bezpečí.

Gratulace k jubileím našich občanů. Již každoročně v průběhu celého roku navště-
vují zástupkyně sPozu seniory – jubilanty při dosažení věku 80, 85, 90 a 95 let. 
v roce 2019 bylo pogratulováno 87 občanům města. Při osobní návštěvě je předána 
jubilantovi gratulace, dárkový balíček a květina. dále se jubilanti podepíší do pamětní 
knihy města úpice.

dále sPoz zajišťuje slavnostní obřady zlaté nebo diamantové svatby v obřadní síni 
městského úřadu v úpici. na zvláštní přání, kdy manželé nechtějí slavnostní obřad 
na měú, je mohou členky sPozu navštívit s gratulací i v domácím prostředí. v roce 
2019 si přály manželské páry ve většině oslavit své výročí svatby v kruhu rodinném, 
a proto je členky sPozu navštívily v jejich domácnostech. 3 manželské páry oslavily 
diamantovou svatbu a 8 manželských párů zlatou svatbu. 

sbor pro občanské záležitosti v úpici vyzývá manžele, kteří oslaví v roce 2020 zla-
tou svatbu (tj. 50 let společného života) nebo diamantovou svatbu (tj. 60 let společné-
ho života) a neuzavírali sňatek v úpici, aby se přihlásili u matrikářky p. Petříčkové 
na městském úřadě v úpici, kancelář číslo 5 (tel. 499 859 055, 724 778 326).

na závěr bychom rády poděkovaly všem členkám sboru pro občanské záležitosti 
v úpici za jejich obětavou, svědomitou a s velkým citem a porozuměním vykonanou 
práci pro občany města úpice. velký dík také patří dětem z mateřské školy a základní 
školy a jejich učitelkám, které připravují všechna vystoupení.

Jaromíra Galuščáková, předsedkyně SPOZ
Edita Petříčková, matrikářka

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.

Edita Petříčková, matrikářka
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POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Astronomické
informace
slunce vstupuje 19. dubna v 16 hodin 46 mi-
nut do znamení Býka. 

měsíc je 1. 4. v první čtvrti, 8. 4. v úplň-
ku, 14. 4. v poslední čtvrti, 23. 4. v novu. 
Přízemí nastává 7. dubna, odzemí 28. dubna. 
15. 4. za svítání prochází měsíc na obloze 
nedaleko Jupitera a saturna, o den později 
se přiblíží k marsu. 26. dubna večer nastává 
konjunkce měsíce s planetou venuší, úkaz je 
viditelný na večerní obloze. 

viditelnost planet: nejjasnější z planet, 
venuši, spatříme večer vysoko nad západem, 
ve dnech 3. a 4. dubna projde okrajem hvěz-
dokupy Plejády, která se nachází v souhvěz-
dí Býka. nejvyšší jasnosti dosáhne venuše  
27. dubna. na ranní obloze svítí nízko nad ji-
hovýchodem planety mars, Jupiter a saturn. 

zajímavé úkazy: 22. dubna nastává ma-
ximum meteorického roje lyrid. večerní 
průlety mezinárodní kosmické stanice jsou 
z našeho území viditelné do 6. dubna, násle-
dující období ranní viditelnosti iss začíná 
koncem dubna. 

Podrobnější informace o novinkách v as-
tronomii, úkazech na obloze a omezení 
provozu hvězdárny v souladu s opatřeními 
vlády Čr v důsledku koronavirové nákazy 
najdete na internetových stránkách (www.
obsupice.cz) a také na facebooku hvězdárny 
(www.facebook.com/obsupice). od 12. břez-
na je hvězdárna pro veřejnost až do odvolání 
uzavřena.          Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

mĚstské GYmnázium
a soŠ úPice

Úspěch studentů gymnázia na olympiádě z NJ
měsíc únor je ve znamení olympiád. i tento rok se žáci naší školy zúčastnili okresních kol 
olympiád z německého jazyka. v rámci olympiády čeká na žáky poslech s porozuměním  
a konverzační část. za nižší gymnázium postoupily do okresního kola kristýna kuhnová a iva 
Petirová. okresní kolo proběhlo 4. února na zŠ komenského v trutnově. kristýna obsadila 
2. místo a bude naši školu reprezentovat v krajském kole. iva vybojovala krásné 5. místo. za 
vyšší gymnázium reprezentovaly naší školu denisa havlíčková a sylvie kranátová. okresní 
kolo proběhlo 6. února na obchodní akademii v trutnově. denisa obsadila 5. místo a sylvie 
8. místo. 

děkujeme všem za vzornou reprezentaci školy a kristýně přejeme úspěch v krajském kole.
 Mgr. Petra Dudková

Úspěchy studentů gymnázia na olympiádě v AJ
hned dva studenti městského gymnázia zazářili v okresních kolech olympiády z anglického 
jazyka. 

Jako první jel naši školu reprezentovat ondřej kopera ze třídy sekundy. okresní kolo se pro 
tuto nejmladší kategorii uskutečnilo na gymnáziu ve vrchlabí. Žáci prokazovali své znalosti 
při konverzaci na daná témata a při poslechu s porozuměním. ondřej vybojoval skvělé 2. mís-
to.

v okresním kole pro vyšší ročníky gymnázií, které se konalo na gymnáziu ve dvoře krá-
lové, exceloval matyáš nývlt ze septimy. v nabité konkurenci studentů ostatních gymnázií 
obsadil rovněž 2. místo s postupem do krajského kola. od 1. místa ho dělilo jen půl bodu  
a v poslechu s porozuměním byl nejlepší ze všech.
oběma studentům gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů!

Mgr. Michaela Hofmanová

Zájezd Berlín
28. února se žáci městského gymnázia vydali za poznáním hlavního města našich sousedů. 
Přestože byl únor, počasí vyšlo podle představ a tak jsme měli možnost vidět a navštívit nej-

známější pamětihodnosti tohoto zajímavého města. na programu byla návštěva vládní budovy 
reichstagu, prohlídka Pergamonského muzea na ostrově muzeí, přes známou ulici Pod lipami 
jsme došli k Pařížskému náměstí s Braniborskou bránou, viděli jsme také zbytky Berlínské zdi, 
humboldtovu univerzitu, Pomník holocaustu, Berlínský dóm, Gendarmenmarkt, sony center 
na Postupimském náměstí a procházku městem jsme zakončili na alexandrově náměstí se 
známou dominantou Berlína televizní věží. samozřejmě zbyl čas také na návštěvu známé čo-
koládovny ritter sport, která byla sladkou odměnou za celodenní náročné poznávání Berlína. 

Mgr. Petra Dudková

Praha – exkurze do Českého rozhlasu
dne 18. 2. 2020 se v půl sedmé ráno sešlo několik studentů tříd 2. a 3. s v čele s panem učite-
lem Pannym na trutnovském vlakovém nádraží a v 6:40 se úspěšně vydali na cestu směr Praha - 
hl. nádraží. Během cesty přistoupil pan učitel Blatník a postupně také ostatní studenti 2. a 3. s.
v Praze se studenti se svými učiteli přesunuli do budovy Českého rozhlasu, kde prošli bez-
pečnostní kontrolou a potom se za doprovodu paní průvodkyně vydali na prohlídku. na její 
úvod třídy zavítaly na výstavu, zhlédly video o Českém rozhlasu a dozvěděly se něco z histo-
rie rozhlasu. následovala prohlídka budovy započatá jízdou velmi starým výtahem, zvaným 
páternoster a poté se z druhého patra pokračovalo do prostor, odkud se vysílá. studenti měli 
možnost zahlédnout terezu kostkovou, která právě vysílala se zvláštním hostem pořad Blízká 
setkání, a na závěr zhlédli přípravu pořadu evergreen, jenž se vysílá v sobotu večer na dvojce.
Po návštěvě Českého rozhlasu dostali všichni studenti rozchod, který vyplnil každý po svém. 
odjezd z Prahy se poté uskutečnil v 16:10, kdy už byli všichni vyčerpáni.        Nikola Černá, 2. S

I. kategorie Olympiády 
z ČJ – postup do kraje
23. 1. se na základní škole rudolfa Frim-
la v trutnově konalo okresní kolo soutěže 
v gramatických a slohových dovednostech 
v českém jazyce. naši školu reprezentovala 
dvě děvčata z kvarty, která získala největší 
počet bodů ve školním kole: markéta vacu-
lovičová a tereza renzová. terka se umístila 
na čtvrtém místě a bude naši střední repre-
zentovat v krajském kole 1. 4. 2020 (kvůli 
koronaviru později).
oběma žákyním děkujeme za vzornou repre-
zentaci školy a přejeme úspěch v krajském 
kole.    

Mgr. Kamila Matejíková, MěG a SOŠ Úpice
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zŠ úPice-lánY

PRůlET ÚlEM

ZÁKlADNÍ ŠKOlY

    
 
 

 Z Á P I S                 D Ě T Í  
 
 

do 1. třídy pro školní rok 2020/2021  
 

se na obou úpických základních školách 
 
ZŠ Bratří Čapků, Komenského 151  ZŠ Úpice-Lány, Palackého 793 

 
 

 koná ve čtvrtek  

2. dubna 2020 
(13:30 do 17:30 hodin). 

 
 

Rodiče dětí narozených v období mezi 1. 9. 2013 až 31. 8. 2014 a dětí s odkladem žádáme,  
aby se v uvedený den a čas dostavili k zápisu se svým synem/ svou dcerou do jimi vybrané 

školy. S sebou: občanský průkaz a rodný list dítěte. 

vážení rodiče předškolních dětí,
vzhledem k mimořádným opatřením a rozhodnutí ministerstva školství, proběh-
ne zápis do 1. třídy na obou úpických základních školách bez osobní přítom-
nosti dětí v období od 1. do 17. dubna 2020. Podrobnější informace o způsobech 
podání žádosti o přijetí vašeho dítěte k povinné školní docházce najdete počínaje  
30. březnem 2020 na webových a facebookových stránkách té školy, do které 
chce vaše dítě nastoupit.

Přírodovědný týden
od 9. 3. do 12. 3. probíhal ve škole týden přírodovědných předmětů. Jednotlivé dny byly za-
měřeny na konkrétní předměty. cílem bylo přiblížit žákům ne moc oblíbené hodiny, jako je 
matematika a fyzi-
ka, a přimět je více 
přemýšlet o tom, 
jaké fungují zákony 
kolem nás. v pon-
dělí se tedy učitelé 
zaměřili na fyziku 
a vyzkoušeli s žáky 
pár zábavných poku-
sů. v úterý si přišli 
na své všichni, kteří 
rádi objevují nové 
věci pomocí mikro-
skopů. odpoledne 
se tudíž sešli příro-
dopisci. následující 
den se vzdělávali 
učitelé. vyslechli si zajímavou přednášku z úst trutnovských učitelů václava Fišera a zdeňka 
heteše na téma chytré hračky. konkrétně se zaměřili na robotiku. učitelům ukázali, jak se 
pracuje s ozoboty a jak je mohou využívat v hodinách. tuto akci připravili členové pracovní 
skupiny pro rozvoj matematické gramotnosti fungující v rámci projektu maP trutnovsko ii. 
nabité zkušenosti předají učitelé žákům, kteří mají o tuto problematiku veliký zájem.

Iveta Jiříčková (autor článku a fotografie)

Bronz ve šplhu žáků 1. stupně
ve čtvrtek 27. února 2020 proběhlo v lánské tělocvičně okrskové kolo ve šplhu pro žáky 1. - 5. 
tříd. naše barvy hájilo dvacet osm nejlepších šplhačů. Bohužel lánská soupiska byla oslabe-
na o pět nejlepších (nemocných) závodníků. většina nominovaných si vylepšila vlastní rekor-
dy dosažené při hodinách tělesné výchovy. soupeři byli letos lepší a loňské vítězství se nám 
obhájit nepodařilo. na nejvyšší stupínek vystoupili vojtěch Winkler (3. a) a radek langer  
(4. B). stříbro získali anděla karbulková (2. a), rudolf kroka (4. B) a natálie tomková  
(4. B). na 3. místě skončili michaela Broklová (1. a), sabrina roudná (4. a), leona uhlí-
řová (4. a) a Jiří Švihálek (5. B). děkujeme všem lánským sportovcům za bojovnost a vzor-
nou reprezentaci školy. Poděkování také patří žákům 6. tříd za bezproblémový průběh soutě-
že. Po šplhu stále Grand Prix 1. stupně vedeme, ale mezi školami na prvních třech místech jsou 
pouze jednobodové rozdíly.

Vendula Janečková

0,75 sekundy
od vítězství
ve středu 4. března 2020 se ve rtyni v Pod-
krkonoší konalo okrskové kolo ve šplhu pro 
žáky 6. - 9. tříd. lánští sportovci vybojovali 
stříbro. od vítězného družstva pořádající 
školy je dělilo pouhých 0,75 sekundy. Po-
kud by naše sestava byla úplná (chyběli čtyři 
nejlepší šplhači), určitě bychom se poprali  
o 1. místo. Šest jedinců v kategorii jednotliv-
ců stálo na stupních vítězů. zvítězil marek 
Pytela (8. a), druzí byli Štěpán smékal (6. a) 
a Jakub zezula (9. a), třetí místo získali Pa-
vel horák (6. a), Jiří Peterka (6. B) a nikola 
Weissová (8. a). ceníme si bezproblémové-
ho chování a sportovního vystupování našich 
žáků. děkujeme jim za vzornou reprezentaci 
školy.                Vendula Janečková

Sponzoři 22. dětského 
karnevalu
děkujeme těmto firmám, organizacím 
a jednotlivcům: aPríl Bar, úpice; me-
lichar cz, úpice; autoopravna Baro, 
úpice; město trutnov; autoopravna, pan 
hájek, úpice; n-sYs s.r.o., úpice; Bárta.
Bike s.r.o., úpice; oBchodní dŮm s.r.o., 
úpice; Beas, a.s., choustníkovo hradiště; 
oděvy, paní Čepelková, úpice; ca toma, 
alena toholová, úpice; paní kociánová, 
havlovice; cukrárna maratonstav, 
a.s., úpice; Papírnictví, paní vodičková, 
úpice; diakonie, Broumov; Pc, pan kábrt, 
úpice; dites–váhy, s.r.o., suchovršice; Pila 
Jirven, s. r. o., rtyně v P.; e4u, pan mach; 
Pizzerie, úpice; elektro lelek s.r.o, úpi-
ce; Polské potraviny, úpice; elektro, pan 
adam, úpice; Polytex s.r.o., malé svato-
ňovice; elektro, paní hudá, úpice; Prodej 
dárků, paní zaňková, úpice; Generali Česká 
pojišťovna, úpice; ráj zahrádkářů, úpice; 
Grund a.s., mladé Buky; restaurace Pod 
skalkou, úpice; hračkárna, paní těmínová, 
úpice; rodina hronova, úpice; chovatelské 
potřeby, úpice; rodina krčmářova, úpice; 
JiP východočeská a.s., Pardubice; rodina 
Řezníčkova, úpice; JoYson s s czech 
s.r.o., rtyně v. P.; skala music s.r.o., úpice; 
Juta a.s., úpice; sklenářství, pan kostka, 
úpice; kadeřnictví, paní Břicháčková, úpi-
ce; sklo-porcelán, úpice; kara a.s., trut-
nov; textil, paní urbancová, úpice; kavárna 
PŘístav s.r.o., úpice; tiskárna oFset a.s., 
úpice; kooperativa a.s., trutnov; trafika, 
pan rychlík, úpice; kovYs, s. r. o., pan 
Petr smékal; vella s.r.o., náchod; lakov-
na reJchrtovi s.r.o, úpice; vetim s.r.o, 
úpice; lékárna dr. maX, úpice; via s.r.o., 
velké Poříčí; manželé Čápovi, havlovice; 
vinotéka, paní zelinková, úpice; manželé 
hrabánkovi, havlovice; Wohn - Bau s.r.o., 
trutnov; mas království - Jestřebí hory, o.
p.s.; maso kazda s.r.o., úpice; mekr ś 
s.r.o., úpice.

Dana Teichmanová
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Městské okruhy Úpicí
První březnovou neděli se patnáct lánských žáků zúčastnilo běžeckého závodu, který 
pořádala tJ maratonstav úpice. závody se konaly za slunečného počasí a trasa vedla 
v okolí obchodního domu úpice. někteří běžci reprezentovali naši školu a zároveň 

svůj mateřský oddíl. radost nám udělal zejména pohled do startovní listiny kategorie 
mladších žákyň. z deseti startujících bylo osm dívek ze zŠ úpice-lány. výsledky 
dětských kategorií se oficiálně nevyhlašovaly, ale naši žáci si alespoň zapsali body 
do soutěže „o nejlepšího sportovce školy“. ve své kategorii zvítězili tomáš tomčiak 
(5. B) a ondřej souček (8. a). druzí byli matěj Prokop (2. a), kateřina horáková  
(6. a) a Šimon souček (6. B). Po ukončení běhů dětských kategorií následovala úpic-
ká desítka, závod pro dospělé. Běžeckou neděli zakončilo v městském sále slavnostní 
vyhlášení zimní běžecké ligy. seriál sedmi závodů dokončilo devět lánských běžců.

Vendula Janečková, foto Petra Janečková

P. s.: ve své skromnosti zapomněla autorka článku, paní učitelka mgr. vendula Ja-
nečková zmínit, že kategorii žen nad 45 let opanovala a celý seriál zimní běžecké ligy 
vyhrála. Blahopřejeme. 

P. Kalousek

Dvě zajímavé přednášky 
víte, co je Fake neWs? naši sedmáci, osmáci a deváťáci to zjišťovali prostřednic-
tvím netradiční únikové hry, kterou připravili studenti katedry politologie masaryko-
vy univerzity v Brně. děti postupně obdržely několik pracovních listů s informacemi, 
které musely vyhodnotit a posoudit, zda jsou pravdivé, či ne. samy poznaly, že ori-
entovat se ve zprávách, které slyší každý den, není jednoduché a je důležité používat 
zdravý rozum. nejlepší je ověřit si danou informaci u několika nezávislých zdrojů. 
vše, co se naši žáci dověděli, určitě mohou v současné době využít. Fake neWs 
a PoPlaŠné zPrávY se šíří prostřednictvím sociálních sítí velice rychle.

co dělat pro to, aBYchom si Plnili své snY? to bylo jedno z témat, o kterém 
diskutoval s našimi deváťáky Jan veselý. ten k nám zavítal opět po roce, aby našim 
žákům v rámci předmětu finanční gramotnost vysvětlil odborné pojmy z oblasti fi-
nančnictví. cílem bylo také zamyslet se nad budoucností a investicí do vzdělání. tři 
vyučovací hodiny byly určitě pro všechny přínosem. v rámci zpětné vazby hodnotili 
deváťáci přednášku velice kladně. Jejich slovy byla: poučná, zábavná, jedinečný pro-
jev lektora, který umí zaujmout.

lektorům děkujeme především za pří-
stup a formu prezentace, která dokázala 
zaujmout tuto věkovou skupinu žáků. 
a věřte, že to není lehké.
Fotodokumentaci ke všem akcím najde-
te na www.zsul.cz a školním facebooku.

Iveta Jiříčková

Dětský parlament 
v akci
25. února proběhla ve škole další zajíma-
vá akce, kterou uspořádal dětský parla-
ment. Byl to Brýlový den. v tento den 
neměli brýle pouze ti, co špatně vidí, ale 
dorazila v nich takřka celá škola – ať už 
se jednalo o brýle dioptrické, sluneční, 
potápěčské nebo takové, které si žáci 
sami vyrobili z papíru či lega. v době 
přestávek byla pro žáky prvního stup-
ně připravena soutěž - hledání kartiček 
s obrázky brýlí. Členové dětského par-
lamentu odměnili nejoriginálnější brýle 
a vítěze soutěže. Jsme rádi, že se do akcí 
dětského parlamentu zapojují také uči-
telé. společně si tak užíváme i trochu té 
legrace. 

dětský parlament připravuje další 
akce: diskotéku, kovbojskou víkendov-
ku, den učitelů, rej čarodějnic... vzhle-
dem k situaci, která se vyvinula, budeme 
věřit, že vše klapne, i když v odloženém 
termínu.
Fotodokumentaci najdete na www.zsul.
cz a facebooku.

Ondřej Petera a Iveta Jiříčková

Ocenění žáci
v úterý 10. března 2020 byly v prosto-
rách úpického loutkového divadla de-
korovány osobnosti školství a kultury 
za rok 2019. mezi oceněnými byla ve-
ronika neureiterová, do loňského června 
žákyně zŠ úpice-lány (za mimořádnou 
aktivitu, studijní výsledky i reportérskou 
činnost pro televizi Js). ale také součas-
ný žák 9. třídy ondřej Petera (za vynika-
jící výsledky ve vědomostních soutěžích, 
mimořádnou aktivitu, vedení dětského 
parlamentu, skvělé studijní výsledky). 
veronice i ondřejovi blahopřejeme a dě-
kujeme za příkladnou reprezentaci naší 
školy stejně jako Petře zelinkové, která 
obdobnou cenu obdržela při vyhlašování 
nejlepších sportovců města úpice za rok 
2019.

Petr Kalousek



8 ÚPICKÉ NOVINY / DUBEN 2020

ZŠ BRATŘÍ ČAPKů ÚPIcE

ZUŠ A. M. BUXTON, ÚPIcE

Tiskátková víkendovka
pro prvňáčky
tak a máme to úspěšně za sebou. co? no přece první spaní 
ve škole. v pátek 28. února jsme se v 16 hodin sešli před zá-
kladní školou Bratří Čapků, na zádech batohy, v rukou spacáky 
a v očích jiskřičky radosti, ale i trochu nejistoty, co nás vlast-
ně čeká. maminkám a tatínkům velká pusa a hurá na to! Paní 
učitelky našly využití pro ty spousty různých tiskátek, kterých 
mají plné šuplíky a vymyslely pro nás tiskátkovou víkendovku. 
nejprve jsme se všichni přesunuli nahoru do 2. a, kde jsme si 
připravili své pelíšky. Jeden vedle druhého jsme rozbalili kari-
matky a spacáky a nanečisto si vyzkoušeli, jak budeme v noci 
spát. Poté jsme se přesunuli k nám do první třídy. tam už na nás 
čekala spousta úkolů s tiskátky. nejprve jsme si rozdali barevné 
desky, do kterých jsme si potom ukládali všechno, co jsme vy-

tvořili. Prvním úkolem bylo natisknout si na desky svoje jmé-
na a hezky je ozdobit. Pak už jsme se postupně střídali na pěti 
stanovištích a tiskali jsme zadané úkoly na pracovních listech. 
Pracovní nasazení jsme si zpestřili běhací soutěží – po škole 
bylo schováno 9 tiskátek, my jsme je měli všechny najít a získat 
do tabulky všechny otisky. Po šesté hodině jsme se šli najíst. 
Po večeři jsme si zaběhli tiskátkovou štafetu na chodbě u zá-
chodů. vysvětlili jsme si také, jak se hraje BinGo – nejprve 
jsme museli natisknout obrázky, a potom už je jen škrtat podle 
toho, co paní učitelka losovala za obrázky. kdo bude mít první 
vyškrtáno všech 9 obrázků? v devět hodin už jsme byli doce-
la unavení, a tak jsme se převlékli do pyžam, provedli večerní 
hygienu a zalezli do spacáků. Paní učitelky nám pustily na dob-
rou noc pohádku. v 11 hodin večer už chrupkali úplně všichni. 
ráno jsme spali jako broučci až do půl osmé. Po skvělé snídani 
od maminek jsme sobotní program opět zahájili hrou BinGo, 
a pak jsme si vyrobili vlastní PeXeso. také jsme si vyrobili 
tiskátka ze dřevěných špalíčků, oboustranné lepicí pásky a pě-
novky „moosgummi“. mezi výrobou tiskátek jsme zkoušeli, 
jakou máme paměť – měli jsme si zapamatovat obrázky v řadě, 
a potom je po paměti správně natiskat. dopoledne uteklo jako 
voda, nezbylo už nic jiného než poklidit, sbalit své saky paky 
a v 11 hodin vyrazit vstříc rodičům, kteří na své poklady již ne-
trpělivě čekali před vchodem do školy.

Veronika Prouzová
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MARSYAS
KULTURA

    SPOLEK RADOST 
PŘI ZUŠ A. M. BUXTON, ÚPICE 

 

 
ROCK & POPS 
ELEKTRONICS 

HEARTS 
 

ELIŠKA LELKOVÁ 
ABSOLVENTSKÝ KONCERT  

A ZPĚVÁCI POPULÁRNÍHO ODDĚLENÍ 
 

DNE 23. 4. 2020 OD 19:00 HODIN, 
KULTURNÍ DŮM POD VERPÁNEM – BATŇOVICE 

 
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

 

V důsledku nařízení Vlády ČR jsou Městské  muzeum 
a galerie JWM, NKP Dřevěnka, kino Mír Úpice a Diva-
dlo Aloise Jiráska do odvolání uzavřeny. O náhradních 
termínech všech plánovaných akcí Vás budeme infor-
movat. Děkujeme za pochopení. 

Jana Nešněrová

DANIELA MIKEŠOVÁ 
akvarely 

6. 4. – 15. 5. 2020 
Vernisáž se koná 7. 4. 2020 v 18.00   

a vzhledem k současné situaci nařízení vlády ji zpřístupníme virtuální cestou  
přes sociální sítě – facebook Knihovna městyse Velké Poříčí a Galerie 102, @knihovnavelkeporici 

Osobnosti kultury a školství 
v roce 2019
v úterý 10. března 2020 proběhlo v loutkovém divadle v úpici 
slavnostní předávání cen osobnostem kultury a školství za rok 
2019.

v oblasti kultury byla oceněna paní lidmila krejcarová, dále 
pánové Pavel mach a Pavel kubíček a kolektiv „staré gardy“ te-

levize Js účko. v oblasti školství si cenu odnesla paní ředitelka 
zuŠ eva matoušková, dipl. um. a dva mladí studenti – vero-
nika neureiterová a ondřej Petera. Poděkování bylo vysloveno 
panu Josefu cabadajovi za dosavadní vedení městské kroniky.

ceny předávali pan starosta úpice Petr hron, předseda 
kŠv radim Fryčka a čestní hosté, manželé anna a rostislav 
novákovi, kteří také v ten den dopoledne zahráli pro dvakrát 
naplněné divadélko malými diváky svá loutková představení. 
o hudební doprovod se postaralo žesťové uskupení zuŠ pod 
vedením pana učitele Jana hofmana. celý pořad slovem prová-
zel pan Jan Šrůtek.           Jana Kadaníková



10 ÚPICKÉ NOVINY / DUBEN 2020

Prodaná nevěsta vstoupila do svého
třetího roku 
Až koronavirus dovolí, uspo-
řádáme v Úpici zvláštní před-
stavení 
3. 2. 2018 byla premiéra úpické „Pro-
danky“ – a 8. března 2020 vstoupila 
svým 44. uvedením už do třetího roku 
své existence. stalo se tak ve vyproda-
ném koncertním sále královéhradecké 
Filharmonie před publikem, které opět 
vstalo... 

Jaro mělo úpické Prodané nevěstě 
přinést ještě další reprízy – v uher-
ském Brodě, České kamenici a v úpi-
ci. Přišel ale koronavirus, a vše asi 
změní. 

nicméně na zmíněnou úpickou re-
prízu (bude to již osmé „domácí“ představení) chceme pozvat své příznivce, samo-
zřejmě i ty, kteří už „Prodanku“ viděli třeba dvakrát třikrát. má to své důvody! Jed-
nak bude představení trochu jiné, protože bude natáčeno televizí–Js (a k tomu diváky 
moc potřebujeme), a pak bude mít charitativní poslání – výtěžek věnujeme centru 
denních služeb města úpice. Bude to náš malý příspěvek hodně užitečné práci – a také 
malá splátka městu za péči, kterou kultuře věnuje. 

vstupenky budou v prodeji v turistickém informačním centru úpice, ale kdy 
a na jaký termín bude zahájen předprodej, to dnes nikdo nedokáže říct. sleduj-
te proto, prosíme, zpravodajství našeho města na televizi–Js, zprávy z divadla na  
www.divadloupice.cz – i plakátovací plochy. ať se ve zdraví brzy uvidíme!

na závěr – udělejme si radost – jeden z milých ohlasů došlých do naší divadelní poš-
ty po posledním představení v královéhradecké Filharmonii – patří celé úpici a její 
kulturní tradici:

„dnes jsem v hradci králové viděla vaši Prodanou nevěstu. místo poklusu na mhd 
jsem se vydala domů pěšky, udělala si krásnou odpolední procházku. cestou jsem si 
v duchu broukala melodie z představení. Je mi fajn a moc vám za to děkuji. doufám, 
že vás ještě někdy uvidím. vydržte, zůstaňte stejně zapálení, nadšení, skvělí!!! ten 
člobrda, co metá salta jen tak s přehledem, a paní, co vystřihla provaz (pro mne by 
jela záchranka), mě dostali. Jste parta úžasných nadšenců a šikulů, přeji vám několik 
dalších století úspěchů!“ Božena novotná 

Vladimír Hetflejš (foto Jana Hüblová) 

Rozezpívání těsně před vystoupením v Hradci Králové bylo moc nutné, v tak velkém 
sále nezpíváme zrovna každý den – bez jakékoliv elektroniky! 
Zleva: Ladislav Lysický, Petr Košťál, Jaroslav Jebousek, Pavel Mach, Čeněk Mach, 
Bohumil Maliňák

Nové knihy
KNIHY PRO DOSPĚlÉ

Hindráková, Hana:
Svítání nad savanou 
nora se při natáčení reportáže o veteri-
nářích bez hranic dostane do afrického 
vnitrozemí. náhoda ji svede dohromady 
s bývalým tanečním trenérem, který ute-
kl před svými city k noře z Prahy a po-
máhá na černém kontinentu v boji proti 
vzteklině. Po marném úsilí zachránit po-
kousané děvčátko oba zjišťují, že jejich 
zakázaná láska ještě zesílila. ohrozit 
ji může jen past, kterou na ně nastražil 
místní ozbrojený gang.

Jakoubková, Alena:
Odříkaného manžela největší krajíc
román pro ženy oblíbené autorky odde-
chové literatury vypráví o mladé ženě, 
která se musí vyrovnat s minulostí, aby 
mohla začít nový život.

Sapkowski, Andrzej:
Zaklínač. Bouřková sezóna
hrdinové kultovní fantasy ságy se opět 
vrací v nových příbězích chronologicky 
předcházejících známé sérii a doplňují-
cích mezery mezi některými povídkami.

Moore, christopher: Špinavá práce
Černohumorná fantasy o ušlápnutém ob-
chodníčkovi, který se stal poslem smrti.

Straub, Peter: Stínozem
román amerického představitele hororo-
vého žánru je příběhem o přátelství dvou 
chlapců, jejichž život navždy promění 
magie.

Ebert, Sabine:
Meč a Koruna. Čas zrady
další část historické ságy od německé 
autorky o životě císaře Fridricha Barba-
rossy ve druhé polovině 12. století.

V důsledku vyhlášení stavu nouze 
a dalších opatření vlády ČR je knihov-
na uzavřena a byly zrušeny všechny 
akce. V případě jakékoliv změny Vás 
budeme informovat na našich webo-
vých stránkách www.knihovnaupice.
cz a na FB knihovny.

výpůjční lhůta bude všem automaticky 
prodloužena. využít můžete výpůjčky  
e-knih nebo regál s vyřazenými knihami 
ve vestibulu knihovny.

Jana Šimková
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Whitton, Hana: Vratislav
historický román oblíbené české au-
torky vypráví o vleklém dědickém spo-
ru dvou urozených bratrů vratislava 
a spytihněva.

Pawlowská, Halina: Takhle jsem si to 
teda nepředstavovala
v knize obsahující čtyřicet jedna poví-
dek se autorka zaměřila na problemati-
ku bydlení a vše s tím spojené. humor-
nou formou líčí nejen koupi domu, ale 
popisuje zde i problémy s rekonstrukcí, 
podivným architektem a ještě podivněj-
ším vedoucím stavby. zároveň pouka-
zuje i na to, že rekonstrukcí nic nekončí, 
kdykoliv se může něco rozbít nebo po-
kazit. a pokud vám klid na duši nezničí 
starost o dům, tak rodina se o to postará 
určitě.

Paulsen, Gary: Divoká pustina
Příběhy postavené na autorových osob-
ních zážitcích a zkušenostech z divoči-
ny.

Martin-lugand, Agnès:
Kapka štěstí v ranní kávě 
romance z francouzského prostředí 
je příběhem učitelky tance, jež přijela 
na venkov léčit zraněnou nohu, a náho-
dou zde potká muže, jemuž se pokusí 
vyléčit zraněnou duši.

Hlavinková, lucie:
Kdo šije u Podolské?
osudy slavného salonu v padesátých le-
tech.

Patterson, James: Na tenkém ledě
soukromý detektiv alex cross je na sto-
pě nebezpečnému zločinci.

Bendová, Karolína:
Nevěřte Hunterovi
dívčí román, jehož mladá hrdinka aza-
ria se po příchodu do nové rodiny ocitne 
ve spletité síti komplikovaných vztahů 
a soukromých tajemství. zároveň pro-
žívá své první, ale i velmi složité citové 
vzplanutí...

cook, Robin: Pandemie
známý autor medicínských thrillerů 
vrací na scénu doktora Jacka stapletona, 
který vyšetřuje záhadnou příčinu náh-
lých úmrtí.
Deaver, Jeffery: Hra na nikdy
krimithriller z pera klasika žánru přivá-
dí na scénu hrdinu nové řady příběhů – 
lovce odměn coltera shawa.

Marsons, Angela: Skryté karty
detektivní inspektorka kim stoneová 
vyšetřuje v elitní soukromé škole, kde 
vládnou tajné spolky, záhadnou sebe-
vraždu jedné ze studentek.

Griffin, Mark: Sběratelé zla
holly Wakefieldová pracuje jako forenz-
ní psycholožka se specializací na sériové 
vrahy. Špičkou ve svém oboru se nestala 
pouhou náhodou, důvod ovšem pečlivě 
tají. detektiv Bishop z metropolitní po-
licie v londýně požádá holly o spolu-
práci při vyšetřování vraždy. holly se při 
pohledu na rozřezaná těla a způsob, jak 
jsou teatrálně naaranžovaná, vyděsí. Ješ-
tě větší šok ji ale čeká, když se od soudní 
lékařky dozví, že takto zohavené oběti 
nevidí vyšetřovatelé poprvé.

Fischerová, Viola: Mengeleho děvče
autobiografický příběh ženy, která pro-
šla za 2. světové války peklem koncen-
tračních táborů a jako jedna z mála pře-
žila hrozné pokusy nacistických lékařů.

Bucharová, Jana: Ovocné stromy
sklízet vlastní ovocnou úrodu je potě-
šením pro každého zahrádkáře. cesta 
ke šťavnatým plodům však skrývá mno-
há úskalí. nová edice receptáře se za-
měřuje výhradně na ovocné stromy.

luštinec, Jan:
Historie lyžování v Krkonoších
Publikace o počátcích a rozvoji českého 
lyžování prostřednictvím dobových pra-
menů.

Harari, Yuval N.: Sapiens
Populárně-naučná kniha věnovaná zlo-
movým událostem a procesům ve vývoji 
druhu homo sapiens.

Bartoš, Martin:
Historie krkonošských bud
obrazová publikace se věnuje historii 
bud v krkonoších. obsahuje dobové fo-
tografie a kresby.

KNIHY PRO DĚTI A MlÁDEŽ
Baruzzi, Agnese: Najdi mě! lesní 
dobrodružství s vlkem Bernardem
otestuj své schopnosti, trpělivost a zos-
tři svůj zrak. hledej, pozoruj, bav se 
a vyřeš všechny vlčí problémy s lesními 
zvířaty.

Broadway, Alice: Ink. Jiskra
leora je v šoku: zpochybňuje všech-
no, co kdy věděla o sobě i své rodině, 
a všechny ve svém okolí podezřívá. do-
káže se svým původem někdy zapadnout 
mezi ostatní? ve snaze najít odpovědi 
na nespočet otázek, které jí víří hlavou, 
se vydává na cestu za svou tajemnou 
kmotrou. najde tam klid, bezpečí a útě-
chu, anebo se ocitne v jámě lvové? nová 
kniha autorky, jejíž kniha ink – tajem-
ství kůže se stala světovou literární sen-
zací, krok za krokem odhaluje tajemství 
leořiny rodiny i celého společenství, 
ve kterém se vám každý zásadní životní 
moment dostane doslova pod kůži – jako 
tetování.

Kubátová, Marie: Krakonoš, skřítci 
a zahrádka blízko nebe
kouzelné dětské pohádky z oblasti kr-
konoš.

Smith, crystal: Krvavý lístek
Poněkud temnější fantasy příběh s něko-
lika motivy půjčenými z klasické pohád-
ky o husopasce.

Moonheart, Ella: Mína a kočky. 
Vločka a Sněženka hledají cestu domů
další příběh holčičky, která nade vše 
miluje kočky, ale zároveň má na kočičí 
srst alergii. naštěstí však po své babičce 
zdědila kouzelné schopnosti.

Zauberhafte Traumfänger:
Kouzelné lapače snů
nechte se zavést do spirituálního světa 
indiánských lapačů snů s touto tvořivou 
knížkou. Pro indiány jsou sny velice 
důležité, protože je považují za vzkazy 
duchů, a značně ovlivňují jejich život. 
lapač snů má pak za úkol zlé sny zachy-
tit a nepustit, a naopak ty dobré nechat 
sklouznout do duše spícího. nemusíte 
ale věřit starým indiánským pověrám 
a lapač snů si vyrobit jen coby dekoraci 
nebo jako originální dárek pro nejbližší.

Dušek, libor: lidové zvyky Krkonoš
Brožura etnologa krkonošského muzea 
ve vrchlabí libora duška pojednává 
o lidových zvycích v krkonoších a Pod-
krkonoší.

Štursa, Jan: Krkonošský národní 
park. Kouzlo Krkonoš
Brožura s barevnými fotografiemi a do-
provodným textem Jana Štursy před-
stavuje krásy krkonošského národního 
parku.
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

klub českých turistů
oznamuje, že akce

BÍlÁ(sobota)
U BÍlÉHO (kůlu)

dne 11. 4. 2020
se NEKONÁ

Jestřebí bouda je v provozu
v pátek do 20.00, v sobotu 11. 4.

a v neděli 12. 4. do 20.00
a o velikonočním pondělí

do 15.00 hodin

Sokolové na horách
Poslední únorový víkend od 28. 2. 2020 
do 1. 3. 2020 se úpičtí sokolové vydali 
na zimní lyžařský pobyt do krkonoš. 
Již se stalo tradicí, že trenéři se svými 
svěřenci měli jako základnu objednanou 
chatu sokolka v Javořím dole. v pátek 
byl sraz v 17:00 hod v Peci pod sněžkou. 
Po naložení veškerých věcí do rolby, se 
všichni vydali pěšky směr chata. kolem 
sedmé hodiny již byli všichni na cha-
tě a začal čilý ruch, jednak s ubytová-
ním, večeří a seznámením s programem 
na celý víkend. večerní program potom 
spočíval v zábavných hrách, u kterých 
jsme se královsky pobavili. druhý den 
ráno začal rozcvičkou na nově napada-
ném sněhu. Po snídani jsme se všichni 
vydali na sjezdovku, kde jsme se oddá-
vali sjezdovému lyžování. celé dopole-
dne drobně chumelilo a podmínky byly 
stále lepší a lepší. stejný program byl 
naplánován i na odpoledne. mezi tím 
ještě proběhl oběd a drobný odpočinek. 
odpolední lyžování bylo opět skvělé 
a všichni si ho užívali plnými doušky. 
večer proběhla logická detektivní hra 
a samozřejmě nesmělo chybět i venkovní 
ježdění na čemkoli. v neděli potom bylo 
na programu opět sjezdové lyžování, 
i když se docela oteplilo a sněhové pod-
mínky nebyly úplně ideální. Po obědě 
již došlo pouze k úklidu chaty a čekání 
na rolbu, která odvezla věci zpět do Pece 
pod sněžkou. to již venku dokonce pr-
šelo a počasí se opravdu hodně zkazilo. 
v každém případě to byl jeden z nejlep-
ších víkendů, co se počasí a sněhových 
podmínek týče. všichni si ho plně užili 
a všichni se již těšíme na příští zimní se-
zónu, kdy vyrazíme na hory opět. 

Martin Just, náčelník TJ Sokol Úpice
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

sportovec úpice – tradiční anketa, jejíž 
vyhodnocení proběhlo, také tradičně, 
v divadle al. Jiráska v úpici, v úterý 
dne 25. února 2020. večer byl věnován 
sportu a hlavně vyhodnoceným spor-
tovcům. hostem večera byl sportovec 
a hlavně lékař prof. mudr. Jan Pirk 
drsc., kardiochirurg a přednosta kar-
diocentra ikem. město úpice bylo 
zastoupeno starostou panem Petrem 
hronem a místostarostou panem Jiřím 
adamem. doprovodný program zajistil 
spolek artmoving akademie pod vede-
ním Jakuba dohnala. v průběhu večera 
proběhla beseda s hostem večera panem 
mudr. Janem Pirkem, která měla velký 
úspěch. Pan doktor je velký mistr ve vy-
právění. večerem nás provázel moderá-
tor, pan václav Plecháček. večer začal 
hymnou úpických sportovců, kterou slo-
žil pan zdeněk möglich a textem ji do-
plnil pan Jiří Peterka, který v letošním 
roce mezi oceněnými měl i svého syna.

termín pro podávání nominací z ob-
lasti sportu byl do 17. ledna 2020. v tom-
to termínu se sešlo v kategorii mládeže 
celkem 12 nominací, odměněno bylo  
12 nominovaných, v kategorii dospělých 
7 nominovaných, odměněno bylo 7 no-
minovaných, v kategorii osobnost sportu 

3 nominace, odměněny byly 3 nomina-
ce, v kategorii kolektiv byly navrženy  
3 nominace, odměněny 3 nominace, 
v kategorii událost byla navržena jedna 
událost, která byla odměněna. 

i v letošním roce byla rozšířena síň 
slávy, do které byl uveden pan Jiří lanta 
a pan karel srna i.m.

a kdo byl oceněn:
SPORTOVEc ÚPIcE 2019
Přehled oceněných sportovců, osob-
ností a sportovních událostí

Kategorie: MlÁDEŽ
(r. nar. 2000 a mladší)

Jakub KÁBElE
sk sparta úpice – fotbal

leona KUBASOVÁ
tJ maratonstav úpice – atletika

František KUHN 
tJ maratonstav úpice – atletika

Filip lUŠTINEc
tJ sokol úpice – sokolská všestrannost

Eliška MAcHOVÁ
tJ sokol úpice – sokolská všestrannost

Gábina MAlÁ
tJ maratonstav úpice – atletika

Matěj PÍŠA
tJ sparta úpice – sport pro všechny

Miroslav PODRÁBSKÝ
tJ sparta úpice – tenis

Ondřej SOUČEK
tJ maratonstav úpice – atletika

Jakub ŠAFRÁNEK
autoklub radeč – autocross

lena ŠŤOVÍČKOVÁ
nessie trutnov – mažoretkový sport

Petra ZElINKOVÁ
zŠ úpice-lány – všestrannost

Kategorie: DOSPĚlÍ
(r. nar. 1999 a starší)

Alena GREGůRKOVÁ
Šipkový klub republika úpice
– ele. a klas. šipky

Petr HRON
Brutal Powerlifting úpice
– benchpress, silový trojboj

Eva JIRÁSKOVÁ
tJ maratonstav úpice – atletika

ladislav KUBEČEK
tJ maratonstav úpice – atletika

Sportovec Úpice 2019
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Petr PEcHEK
tJ maratonstav úpice – atletika

Jana SOlÁNSKÁ
tJ maratonstav úpice – atletika

Oldřich ŠMÍDA
tJ maratonstav úpice – atletika

Kategorie: OSOBNOST SPORTU
Milan JEŽEK
sk sparta úpice – fotbal

Radek KAPlAN
sk sparta úpice – fotbal

Jiří MElIcHAR
tJ sparta úpice – volejbal

Kategorie: KOlEKTIV

SK Sparta Úpice
– minipřípravka

Závody sokolů na Vysoko – mýtské věžičce
v neděli 8. března 2020 se někteří závodníci tJ sokol úpice vydali se svými trenéry 
do vysokého mýta na závody ve všestrannosti. Jednotlivé disciplíny byly následující. 
děvčata závodila ve sportovní gymnastice ve cvičení na hrazdě a kladině, ve šplhu 
a v plavání, a chlapci ve sportovní gymnastice ve cvičení na hrazdě a prostných, ve 
šplhu a v plavání. začínalo se se závody ve sportovní gymnastice, potom následoval 

šplh. z vysokomýtské sokolovny jsme se museli po poledni přesunout do místního ba-
zénu, kde probíhaly závody v plavání. naši svěřenci šli do závodu z plného tréninku, 
a i tak se v konkurenci jednotlivých závodníků neztratili. v gymnastickém dvojboji 
naši závodníci získali jedno první místo, dvě místa druhá a několik míst na čtvrtém 
až šestém místě. v plavání bylo umístění našich závodníků ještě lepší. Přivezli jsme 
dvě první místa, tři druhá místa a několik třetích míst. závody prověřili připravenost 
během přípravného období. Je akorát velká škoda, že asi nebudou mít naši závodníci 
možnost své umění předvést na sokolských závodech, neboť jsou zatím všechny zruše-
ny. musíme doufat, že to závodníky neodradí od další přípravy.

Martin Just, náčelník TJ Sokol Úpice

TJ Sparta Úpice
lední hokej  družstvo mužů kocouři

TJ Sokol Úpice
zálesácký závod zdatnosti – dorost

Kategorie: UDÁlOST ROKU
Mistrovství Evropy veteránů
Janské lázně
tJ maratonstav úpice

Kategorie:
SÍŇ SlÁVY ÚPIcKÉHO SPORTU
Jiří lANTA
tJ maratonstav úpice
tJ orel úpice – atletika

Karel SRNA i.m.
tJ sparta úpice – lední hokej, tenis

Tajemnice sportovního výboru

Libuše Rückerová

Zimní běžecká liga 
skončila
závodem v malých svatoňovicích skon-
čil seriál běžeckých závodů – 26. ročník 
zimní běžecké ligy o krále Jestřebích 
hor. seriál závodů začal v úpici miku-
lášským během a s názvem „zimní“ 
moc společného letos neměl. všechny 
závody se běžely bez sněhové pokrývky 
a většinou za příjemného počasí. v ce-
lém seriálu startovalo 607 mužů a 178 
žen včetně dětí. dětské kategorie tento-
krát byly obsazeny méně než jiné roky, 
ale na kvalitě běžeckého pole to nebylo 
znát. nejlépe byly obsazeny všechny 
mužské kategorie. celkovým vítězem se 
stal Pavel Jelen z hvězdy Pardubice před 
vítězslavem Šolcem a vladislavem duf-
kou oba z Bk náchod.  v kategorii žen 
zvítězila Pavlína Petrovová před evou 
kirschovou – obě z trutnova. Pořadatelé 
již mají připraveny trasy pro další ročník 
zBl.

K. Šklíba

Rekordní
Úpická desítka
na start úpické desítky, která se běží 
jako první závod východočeského bě-
žeckého poháru a  poslední závod zimní 
běžecké ligy se postavilo rekodních 171 
závodníků. Počasí bylo velice „běžecké“, 
o čemž svědčí velice dobré výsledky 
ve všech věkových kategoriích. v hlavní 
kategorii zvítězil Pavel Jelen z hvězdy 
Pardubice v čase 33:26 před milanem Ja-
natou z maratonstavu úpice 33:36 a ví-
tězslavem Šolcem z Bk náchod 34:12.  
v ženách zvítězila aneta khýrova 
z karly dvůr králové v čase 38:03 před 
lenkou kuncerovou z eleven run 
teamu 42:30 a lenkou tomšíkovou 
z run4Fun 43:27. velmi potěšitelná 
byla účast ve všech dětských kategoriích.

Karel Šklíba
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KALENDÁŘ

15. 4. st
den země 2020 + igelitiáda
úpice a okolí, po celý den

23. 4. Čt
rock & Pops elektronics hearts
kulturní dům pod verpánem, Batňovice, 19 h.

28. 4. út
kytice
divadlo a. Jiráska, úpice, 19 hodin

29. 4. st
17. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

30. 4. Čt
Čarodějnický rej
náměstí t. G. m. úpice, od 18 hodin

Poznámka redakce:

veškeré akce uvedené v tomto čísle
v době uzávěrky novin nemusí být
s ohledem na vývoj situace v Čr

uskutečněny.
sledujte proto webové stránky organizací, 

FB, vývěsky apod.,
kde se dozvíte aktuální stav.
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